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Ata nº 02 

Reunião do Executivo da Junta de Freguesia de Santa Eugénia 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco (2025), pelas vinte 

horas (20:00), no edifício do Ecomuseu, sede da Junta de Freguesia de Santa Eugénia, 

sito na Rua do Vale, n.º 12, em Santa Eugénia, reuniu-se o executivo da Junta de 

Freguesia, sob a presidência do Senhor Rui Jorge Agrelos Ferreira, encontrando-se 

presentes o Secretário Jorge Manuel Martins Rodrigues e a Tesoureira Celmira Maria da 

Costa Cimodera Alves. 

A reunião foi convocada com a seguinte ordem de trabalhos: 

1. Leitura e aprovação da Ata anterior; 

2. Balanço do primeiro mês de atividade da Junta de Freguesia; 

3. Decisões tomadas para fecho do ano de 2025; 

4. Lembranças de Natal para a comunidade 

5. Elaboração do Orçamento para 2026. 

 

Ponto Um – Leitura e Aprovação da Ata Anterior 

O Senhor Presidente deu como aberta a sessão e passou à leitura da ata da reunião anterior. 

A mesma foi aprovada por unanimidade. 

Ponto Dois – Balanço do primeiro mês de atividade da Junta de Freguesia 

O Senhor Presidente da Junta de Freguesia apresentou um balanço das atividades 

desenvolvidas durante o primeiro mês de mandato do Executivo. Referiu a participação 

em dois certames de elevada importância para a promoção da freguesia, nomeadamente 

a Feira de São Martinho, em Alijó, e o Xantar, em Ourense, uma das maiores feiras 

gastronómicas da Península Ibérica. Em ambos os eventos, foi possível divulgar os 

produtos endógenos da freguesia, promovendo o trabalho dos produtores locais. 

O Senhor Presidente informou ainda que foram tomadas diligências relativamente à 

distribuição de contentores de resíduos e ecopontos, tendo sido identificada a necessidade 

de reforçar o número de unidades, pelo que foi solicitado o respetivo aumento, junto da 

CMA, assim como a recolha dos monos na Rua do Vale e na Eira de baixo. 

No que concerne a obras e infraestrutura, foram efetuadas diligências junto da Câmara 

Municipal relativamente à conclusão de várias empreitadas, destacando-se o Miradouro 

de Santa Bárbara e a Estrada Municipal que liga Santa Eugénia a Pegarinhos. Foram 

também resolvidas duas ruturas na rede de abastecimento de água, junto da IPSS e no 

Caminho do Lamal. Procedeu-se igualmente à correção de buracos no pavimento da Rua 

Central, na zona da Igreja Matriz e da Casa Mortuária. 
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Foram promovidas reuniões com a Associação Cultural e Social de Santa Eugénia e 

realizada uma reunião comunitária destinada à preparação dos enfeites de Natal, contando 

com a colaboração da comunidade, encontrando-se os trabalhos já em curso. 

O Executivo deliberou igualmente sobre a continuidade do funcionário Pedro Eiras, cuja 

parceria com a Associação A2000 mereceu certificação da Freguesia de Santa Eugénia 

enquanto entidade que apoia a integração profissional de pessoas com incapacidade ou 

deficiência. 

Por fim, foram mantidas as iniciativas das “Sextas-feiras Didáticas”, que decorrem nas 

instalações da IPSS. 

Foi ainda arranjado o caminho vicinal de acesso ao Vale de Moinho, em elevado estado 

de degradação, uma vez que urgia estar transitável para a campanha da apanha da azeitona 

que se avizinha. 

Ponto Três – Decisões Tomadas para o Fecho do Ano 2025 

Os membros do executivo concordaram em dar andamento aos trabalhos de limpeza das 

ruas da freguesia antes da quadra natalícia que se avizinha, tendo sido uma iniciativa 

sugerida pelo Senhor Secretário. 

Foi ainda deliberado no sentido de a Junta de Freguesia renovar a inscrição no Centro 

Local da Ação Social (CLAS) e se manter presente e interventivo em decisões deste grupo 

na temática da Ação Social. 

Foi deliberado no sentido de nomear a Senhora Tesoureira para proceder à elaboração e 

organização dos enfeites de Natal, ficando a mesma responsável pela definição dos 

materiais, conceção e coordenação dos trabalhos, em articulação com a comunidade e 

demais elementos do Executivo. 

Ponto Quatro – Lembranças de Natal para a Comunidade 

Os membros do Executivo deliberaram no sentido de oferecer uma lembrança de Natal à 

comunidade. Foi aceite a proposta apresentada pelo Senhor Presidente da Junta, 

consistente na oferta de um cartão-postal com imagens emblemáticas da freguesia, 

acompanhado de um lápis plantável, com o objetivo de promover a reflorestação das áreas 

ardidas e incentivar cada freguês a plantar o seu próprio pinheiro de Natal para uso no 

ano de 2026, evitando assim o abate de efetivos existentes. 

Ponto Cinco – Elaboração do Orçamento para 2026 

Foi agendada uma reunião para o dia 29 de novembro com a empresa Moneris, entidade 

responsável pela contabilidade da Junta de Freguesia, com o intuito de proceder à 

elaboração do Plano Orçamental para o ano de 2026, bem como projetar o Quadriénio 

2025–2029. 

O Senhor Presidente informou que os esforços da Junta de Freguesia para o ano de 2026 

se orientarão no sentido de apoiar as entidades locais, nomeadamente o Centro Social e 

Cultural de Santa Eugénia, o Rancho Folclórico, a Comissão de Festas, a Comissão 
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Fabriqueira, entre outras entidades concelhias cuja relevância para a freguesia seja 

reconhecida, mediante as possibilidades e realidade desta Junta. 

Será desenvolvido um esforço significativo para manter os espaços públicos e 

arruamentos limpos e cuidados, garantindo que os caminhos vicinais se encontrem em 

bom estado e 100% transitáveis. 

Ao nível da ação social, serão promovidas medidas de apoio à comunidade, incluindo a 

comparticipação de material escolar para crianças do ensino básico e o prolongamento da 

medida “Kit Bebé” no 3.º ano de idade. 

O Executivo pretende ainda proceder a uma melhoria do interior da Casa de Cultura, bem 

como dos equipamentos envolventes, incluindo o jardim infantil e o espaço polivalente. 

Será igualmente lançado o Dia da Freguesia, em moldes a definir em colaboração com a 

Comissão de Festas. Prevê-se também o embelezamento de diversos espaços, como a Eira 

de Baixo e a Rotunda do Vale. 

Será promovida uma limpeza do mato, com vista à reabertura e valorização dos caminhos 

na zona das Faias da Ola e dos espaços envolventes ao Rio Tinhela. 

Para os anos seguintes, a Junta de Freguesia tem como objetivo o arranjo de três ruas 

secundárias, em parceria com a Câmara Municipal, que ficará responsável pela 

intervenção em duas ruas principais. Pretende-se ainda proceder ao embelezamento da 

Rotunda da Avenida General Figueira e da entrada do Bairro Pendão, bem como investir 

na manutenção e melhoria do cemitério. 

Está igualmente prevista a criação de um Museu Interativo e a execução de um 

reservatório de água com aproveitamento de águas pluviais, destinado ao fornecimento 

de água para campos agrícolas e apoio ao combate a fogos florestais, sempre que 

necessário. 

Por fim, será promovida a realização de uma feira temática alusiva às tradições da 

freguesia e aos seus produtos endógenos, assim como uma promover intervenção no 

espaço envolvente à Casa da Cultura, recuperando o projeto de executivos anteriores, cuja 

execução, será um objetivo a cumprir por esta equipa num horizonte de 4 anos, em estreita 

colaboração com o município. 

O Orçamento foi aprovado pelo Executivo por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrada a sessão, da qual se 

lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai ser assinada por todos os 

presentes. 
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Santa Eugénia, 25 de novembro de 2025 

O Presidente 

Rui Jorge Agrelos Ferreira 

________________________________________________   

O Secretário 

Jorge Manuel Martins Rodrigues 

________________________________________________ 

 

A Tesoureira 

Celmira Maria da Costa Cimodera 

________________________________________________ 
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